

以斯帖记6到10章如何突转

大海的召唤2211

弟兄姊妹 早安！白天我们家楼下在装修，所以声音比较吵，今天就特别在夜里，比较夜深人静来读以斯帖记6-10章。我们前边提到整个犹太人到了一个非常生死存亡的危机时刻，已经进入到谷底，进入到一个困境之中。那到底怎么样突转，怎么样改变，怎么样逆转呢？

我们就看见在整个以斯帖记里，6章1节实在是非常重要的一节圣经。这节圣经说：“那夜，王睡不着觉，就吩咐人取历史来，念给他听。”这实在是看似一个闲笔和偶然的一个小细节，似乎在充满了战争与大事的历史中，是可有可无的一个小细节。但是呢，这一个小细节，却是整个以斯帖记中吗，非常、非常关键的一节经文。因为就是这一节圣经，让我们看见，上帝的手怎么样来掌管整个历史，让历史发生了这样的逆转，也使犹太人从困境得到了拯救，也使我们看见领着以色列人出埃及的不是摩西，而是上帝。

不少时候，我们是有错觉，老觉得以斯帖记的主角是以斯帖或者是末底改，是他们英勇无畏的挺身而出救了以色列人，因此，我们常常会把目光投向于要么是末底改激励以斯帖，要么是以斯帖对着国王终于说出她的请求。但是，圣经却荡开一笔，第6章让我们看见，那一夜王睡不着觉，就吩咐人取历史来，念给他听。也就是在这样的一个叙述中，我们看见真正的逆转恰恰是从偶然中王的一次失眠开始逆转的。所以这个王啊，他就来听这个历史记载，结果就听到了过去末底改怎么样来救他的事。

因此，他就来问哈曼说：王所喜悦尊荣的人，当如何待他呢？而这个哈曼呢，以为这是指他是王所尊荣的人，就特别要来问他自己该怎么样对待，结果没想到，王想到的乃是末底改，于是让末底改骑着马，走遍城里的街市，在面前宣告，王所尊荣喜悦的人，就如此待他。因此，我们就看见，末底改得到尊荣，而哈曼呢，却受到羞辱。因此，当他忧闷的蒙着头回家，结果他的妻细利斯说：“你在末底改面前始而败落，他如果是犹太人，你必不能胜他，终必在他面前败落。”因为哈曼是属于亚玛力人，我上一次语音大概说错了，说他是亚扪人，一开始亚扪人是犹太人的朋友，上帝希望他们能和平相处，但是后来亚扪人也开始攻打犹太人，所以才被上帝厌恶。而这个亚玛力人一开始就攻打以色列人，我们也看见老早以色列人就跟亚玛力人有争战。

所以，这个逆转早就开始了。那请问：谁使这个王夜里睡不着觉呢？所以在七十士的希腊文译本中，直接就写着：“神使王在那一夜睡不着觉。”这一个小细节就让我们看出，真正的英雄是上帝，他在书写历史。这正像宗教改革在最关键的时候，马丁·路德恰恰是被劫持到瓦特堡，退出了当时的历史舞台，有两年之久。而那两年恰恰是宗教改革在整个欧洲大陆铺开的关键时刻，所以我在看《马丁·路德小传》的时候，作者就说，这是上帝要告诉我们，宗教改革的主角不是马丁·路德，而是那一位吩咐光从黑暗中出来的上帝。

我们就看见后边就顺势而下，于是在以斯帖王后的筵席上，王就问以斯帖王后有什么要求，以斯帖王后就大胆承认自己是犹太人，也说哈曼是一个恶人，要处死整个犹太人。于是，王就很愤怒出去。后来，哈曼就在王后面前，拉着她的衣服求情，这严重违反了波斯王宫的规矩，就是绝对不可以去碰触王后，也不可以跟王后单独相处在一个房间。结果，我们就看见哈曼就被处死。而犹太人这个时候就请王来再下一道谕令，好反击那些攻击他们的人。这个时候，王就让他们用他的戒指、用他的手印，再降一个谕旨，就说，犹太人可以用来反抗那一些想击杀他们的人。所以在这里我们看见，这一个王是有两道谕令，第一道是死亡的谕令，但是第二道却是让人存活的谕令。所以，因着人类在伊甸园的悖逆、背约，所以上帝给人类下了一道死亡的谕令，但是，后来因着耶稣基督作为恩典之约的头，代表他的选民跟上帝立了恩典之约，于是藉着耶稣基督的死和复活，上帝就又下了另外一道谕令，使我们可以从死亡中得转回，也分享了耶稣基督复活的大能，也有了各自的复活生命，这实在是神奇妙的安排和带领。那因此犹太人他们也除灭他们的仇敌，他们不是为了财产，乃是

为了来自保，来保卫他们自己的生命。于是，犹太人就设立了普珥日，来纪念上帝对他们的作为，也特别的向神表达感恩和喜悦，而末底改，后来也像约瑟一样，在王的面前被青睐，也能够为本族人求好处，也特别为神所用。

这样一个圆满的结局，就让我们看见是神的手在推动这一切，他所使用的是有道德污点的人，甚至他所使用的，我们也看到是两个平信徒，他们是如此的平凡，但是，因为他们英勇无畏的、有信心愿意跟本民族认同，跟神认同，跟神的国度认同，就被神所使用，做出了惊天动地的伟业。这给我们多么深的激励，我们不需要去太讨论这个女性或者一个人要在教会中扮演什么角色，至少透过以斯帖记我们看见，这样的美好拯救故事和神波澜壮阔的拯救举动，是藉着两个小角色，在他们自己日常生活中做出来的。

当然，关键时刻我们到底是不是真的跟神的旨意和族群认同，也是非常的关键。神藉着人的决意的奉献而成就他自己的美意，也但愿我们每一个人都能够受到激励，也知道说，在我们必死的生命中，上帝给了我们逆转的力量。而那一些抵抗我们的势力，不管看起来是多么的庞大，他们有权、他们有钱，他们定好了要来扑灭我们，但是他们的败亡也是迅速之间，是如此的很快的就崩溃掉。就像一个庞大的商业王国，说崩溃，也是几秒钟的事。所以，感谢神，让我们看见那一位真正的活着的掌管历史的，他的真正的死里复活的力量！这每天都在更新我们，激励我们！

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢你藉着以斯帖记来激励我们，在神的国度中能尽心竭力与神的百姓认同，并能靠着神，来显明你那奇妙作为，愿你赐福引导！祷告奉主耶稣基督圣名，阿们！”